



# 要让更多优秀人才成为国家栋梁

甘记凤



前日,国家公务员局负责人透露,2011年度的国家公务员考录工作将推出三项改革创新举措,包括探索从村(社区)干部、优秀工人、农民中考录公务员的办法。(详见本报昨日10版)

这次的国家公务员考录工作将有三项改革创新举措,我们不妨对之进行解读:

首先,我国面向基层力度不减,比例将继续提高。2011年,中央机关及其省级直属机构考录公务员计划,除部分特殊职位外,录用具有2年以上基层工作经历人员的比例将从2010年度的70%提高到

85%以上,有条件的机关可以全部从具有2年以上基层工作经历的人员中考录——这些政策说明,国家更加注重从具有一定社会经历的人才里进行挑选,这样的挑选有利于更好的开展具体工作,使公务员队伍更加稳定。

其次,拿出计划定向考录服务期满、考核合格的大学生“村官”等服务基层项目的人员。根据新规定,大学生“村官”等服务基层项目人员报考公务员,既可报考定向考录的职位,也可报考其他职位,不再实行加分等优惠政策——不加分,却进行一定的政策倾斜,这说明国家对于大学生“村官”等服务基层项目人员还是相当重视的。

最后,积极探索从村(社区)干部、优秀工人、农民中考录公务员的办法,选择一些中央直属部门的基层单位进行试点——这一项措施无疑最具有亮点,其中,广东省最近在招考地方公务员中面向外来工的做法,就受到“热烈欢迎”,正好说明这样的招考工作是“人心所向”,更加能够体现我们国家科学发展中的“以人为本”做法。

要让更多优秀人才成为国家栋梁。笔者认为,作为挑选国家重要人才的国家公务员考试,就应该采取更加科学、严密与规范的措施与做法,使更多的优秀人才能够有真正的用武之地,而人才,毫无疑问是我们国家发展的源动力。

## F 发榜 fabang

### 世界四大海盗岛屿



1 托尔图加(Tortuga) 位于海地北海岸,属于多岩石的岛屿,是历史上非常著名的海盗基地。



2 皇家港口(Port Royal) Port Royal 群岛位于牙买加,在1692年6月份一次地震使海水淹没了岛屿上的城镇之前,这里都被称为“海盗乐园”。



3 拿骚(Nassau) Nassau见证了历史上海盗的黄金时期,作为当时加勒比海域最强大的海盗集团,这里出现了历史上很多非常有名的海盗首领。



4 开曼群岛(Cayman Islands) 由佛罗里达迈阿密以南480英里的3个加勒比海岛屿组成,经常被海盗用作基地。

点评:尽管有电影《加勒比海盗》的揭露,但曾经那些海盗们的活动仍然充满神秘感。  
发榜机构:最牛网

## F 非常道 feichangdao

“为民做主的时代已经过去,由民做主的时代已经到来。”

——语出广州市长万庆良。

“在市场走势不明朗之前,水电气的价格应该暂缓上涨,以免诱发恶性通胀。”

——财经专栏作家牛刀在博客中称,高房价是本轮通胀的始作俑者,房价不降,水电气价格不能涨。

## 读报 dubao



社会和家应为青少年提供一个更宽松的成长环境。中学教师 尹小雨

## S 时事乱炖 shishiluan dun



10月9日,宿迁当地媒体刊登了一组照片,对道路交通安全违法行为进行曝光,不仅有违法人真实姓名和家庭住址,而且配上当事人违法行为照片。根据宿迁市出台的实施方案,该市将对行人、非机动车走快车道、闯红灯等八类违法行为进行重点整治。(10月10日《扬子晚报》)

一搞重点整治,五花八门的歪办法就都出来了。这是运动式执法的又一反面例证。

## 曝光无极限

今天曝光,明天曝不曝光?对这类行为为曝光,对醉驾酒驾、汽车闯红灯曝不曝光?对平民曝光,那么对官员、特权车,对那些打个招呼就没事的曝不曝光?曝光式执法,在公平性上就有问题。

能不能曝光、曝光谁是一个问题,曝光到什么程度又是一个问题。把违法人的真实姓名和家庭住址都曝光出来,将会给他们带来超出违法责任之外的困扰。另外,这些都属于个人隐私,治理某类交通违法而要曝光隐私,法律上有没有依据,还是说有关部门想怎么曝就怎么曝?

许多年前,个人权利不被尊重,游街、示众大多有之,可谓曝光无极限。现在人们知道这是错误的。当然,曝光并非要从公共生活中完全清除,但针对个人的曝光要特别慎重。另一方面,如果法律具体规定了对这类违法行为的惩罚,那么超出惩罚范围以外的,就是伤害。

从报道来看,该市此次曝光,是为了配合“道路交通安全专项整治百日会战”,一则让人怀疑其“长效性”,二则连家庭住址这样的隐私都予以侵犯,执法者这样自乱章法,很是“非理性”,也让人不由得怀疑是不是有“炫政绩”的冲动。

刘敏/文 朱慧卿/图

格力“R290冷媒空调”获全球首张VDE安全认证证书

# 格力“真无氟”空调有望量产

一直备受中外空调厂商关注的R290天然环保制冷剂空调的安全性,首次得到了国际权威机构的认可——9月29日,欧洲最权威的电器检验认证机构——德国VED认证机构总裁一行来到我国最大的空调企业——珠海格力电器,专程为该公司“R290冷媒空调”颁发德国国家电气安全认证标志VDE证书。

这标志着,格力电器自主研发的R290天然冷媒空调,获得了德国乃至欧洲市场的通行证,可以在欧盟国家大规模上市。

据悉,这也是VDE机构颁发的全球首张“R290冷媒空调”VDE认证证书。

格力电器副总裁黄辉表示:格力R290冷媒空调获得全球首张VDE认证证书,这是对R290空调可靠品质的肯定,坚定了格力R290空调规模化的信心。格力将力推真正“无氟”环保空调,为保护地球环境作出积极贡献。

当前,中国和世界正在急切地为空调制冷剂的替代品寻找突破方向。

R22作为一直以来空调企业广泛的制冷剂,不仅对臭氧层有较强的破坏作用,且属于温室气体,对人类的生存环境具有很大的危害性,是《蒙特利尔议定书》约定的需要淘汰的制冷剂(发达国家将于2020年全面禁止使用R22制冷剂,发展中国家定于2030年全面停止使用R22制冷剂)。而R410A制冷剂作为目前热门的过渡性替代冷媒,虽然不会破坏臭氧层,但其引发的温室气体效应与含氢氯氟烃制冷剂不相上下,仍属于需减排的温室气体,仍将面临二次淘汰。世界各国急切为寻找更为理想的、真正环保的冷媒替代品而努力。

R290冷媒以“不损害臭氧层、无温室效应、完全环保”等优点,成为空调制冷剂替代的重点方向。格力电器和多家企业都致力于R290自然冷媒空调的研发,而由于R290天然冷媒的易燃易爆的特性,成为横亘在R290空调研发上的瓶颈。业内期待革新技术以突破这一瓶颈。

经过数年的攻关,格力成功解决了R290冷媒在空调使用中的一系列难题,不仅样机能效比达到3.4以上,远高于欧盟A级水平;而且从防止冷媒泄漏、隔点火源以及面向安全的控制逻辑等多方面进行了创新,成功解决了R290空调防爆方面的技术难题。经过长期的安全可靠性实验和严格的安全审查,格力R290空调于2009年通过了国家专家组验收,并于今年顺利通过了德国权威机构VDE认证,产品安全性完全符合欧盟安全标准。同时,格力也完全掌握了该产品的生产、仓储、运输、售后等特殊工艺要求,具备了批量生产和销售的能力。

作为世界最大的空调生产企业,近年来,格力电器借助顶尖的研发人才,近300座国际领先水平的实验室,在制冷核心技术及新冷媒的研发方面取得了累累硕果,一系列核心技术达到国际领先水平,填补了行业空白。2009年,格力空调承担的国家商务部“采用自然环

保工质R290(丙烷)研发高效节能空调器”项目通过专家组验收,达到国际先进水平。专家认为,R290空调的成功研发,不仅使我国制冷产业冲破了发达国家对新一代制冷剂的技术垄断,而且为全球环保制冷剂的替代开辟了一条新路。

此次,格力R290冷媒空调获得德国国家电气安全认证VDE证书,为R290空调的规模化生产提供了一个出口,必将成为R290制冷剂产业化的一个良好开端,对制冷行业健康发展具有重要意义。

